



Rodičovství

Jako rodič malého dítěte můžete v online klientské zóně **Jenda** požádat o rodičovský příspěvek a při jeho pobírání snadno změnit jeho výši. Online můžete požádat také o přídavek na dítě nebo příspěvek na bydlení, údaje jsou předvyplněny. Změny týkající se již běžících dávek můžete také nahlásit přímo v aplikaci.

Přihlásit novorozence ke zdravotní pojišťovně můžete online, nemusíte chodit osobně na pobočku. V online portálu či aplikaci zdravotní pojišťovny můžete zkontrolovat čerpanou zdravotní péči nebo požádat o finanční příspěvek na prevenci (např. očkování, vitamíny, tábory, sportovní aktivity nebo ochranné pomůcky) – pro sebe i své děti.



Řidiči

Na **Portálu občana** zkontrolujete platnost svého řidičského průkazu, zjistíte stav „trestných bodů“ řidiče a nahlédnete do registru vozidel. Najdete v něm i předvyplněnou žádost o nový řidičský průkaz, pokud se blíží konec jeho platnosti, žádost zkontrolujete a online odešlete.

Na **Portálu dopravy** můžete požádat o zaslání informací o změnách na svém bodovém kontě SMS zprávou, e-mailem nebo notifikací.



Důchod

Pomocí Informativní důchodové aplikace (IDA) na **ePortálu** ČSSZ můžete online spočítat aktuální odhad výše vašeho starobního důchodu, zjistíte své datum odchodu do důchodu a můžete zkontrolovat započtené doby důchodového pojištění. Online nahlédnete na své evidenční listy důchodového pojištění od roku 2004.

Žádost o starobní, invalidní nebo pozůstalostní důchod můžete podat na **ePortálu** online, po otevření žádosti budou předvyplněna data z evidence ČSSZ. Pokud jsou podklady kompletní, digitální žádost zabere jen několik minut.

Bankovní identita ulehčuje Čechům život

V jakých životních situacích umí pomoci?



Hledání zaměstnání

Při ztrátě zaměstnání můžete online požádat o zprostředkování zaměstnání a podporu v nezaměstnanosti. Nemusíte čekat na úřadech práce, ušetříte čas a cestovní výdaje.

Lepší uplatnění na trhu práce získáte díky absolvování rekvalifikačního nebo digitálně vzdělávacího kurzu, k němuž se přihlásíte online na stránkách **Jsem v kurzu**. Kurzy jsou dotované a Ministerstvo práce a sociálních věcí za vás zaplatí až 100 % ceny kurzu.

Z **Portálu občana** si můžete zdarma stáhnout výpis z evidence rejstříku trestů, který zaměstnavatelé po uchazečích o práci často požadují.



Podnikání

V **Portálu občana** založíte nebo změníte svou živnost online. Online lze podat i přehledy o příjmech a výdajích na **ePortálu ČSSZ**, kde získáte i informace o zaplacených zálohách na důchodové pojištění. Povinný přehled o příjmech a výdajích můžete podat online i u zdravotní pojišťovny, nebo zahájení či ukončení výdělečné činnosti nahlásit.

Elektronicky podáte daňové přiznání přes portál **MOJE daně**, kde si můžete zkontrolovat i stav svého daňového účtu.

Díky notářskému zápisu na dálku můžete založit společnost s ručením omezením bez návštěvy notáře.